Canguru de Matematica Brasil — 2016 — Nivel E

Problemas de 3 pontos

1. Ana, Bruna, Cris, Dora e Edna jogaram dois dados cada uma. Qual das meninas obteve a maior
soma do nimero de pontos?

)] [ Llfe] [ilfee] [e]fi
Ana Bruna Cris Dora Edna
(A) Ana (B) Bruna (C) Cris (D) Dora (E) Edna

2. O bebé de Joana tem 7 semanas e 2 dias. Daqui a quantos dias o bebé terd 8 semanas de vida?

(A)1 (B) 2 (€3 (D)4 (E)5
17+ 3 20-16
\ l 3. No diagrama ao lado esquerdo, qual numero deverd ser escrito no lugar
do ponto de interrogac¢ao?
| +
l (A) 24 (B) 28 (C) 36 (D) 56 (E) 80
(2]
4. O desenho ao lado foi feito numa placa de vidro transparente. Se olharmos a pla- qS)
ca do outro lado, qual das figuras abaixo iremos ver? — A~
C (a2
=
e
0O O

(A)

5. A figura mostra um retangulo atras de uma cortina. Qual é a forma da parte ®=
escondida pela cortina?

(A) Um tridangulo  (B) Um quadrado (C) Um hexdgono (D) Um circulo (E) Um retangulo
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6. Ana cortou algumas magas e repartiu os pedagos entre ela e seus cinco amigos. Todos receberam
meia mag¢a cada um. Quantas magas inteiras tinha Ana antes de repartir?

(A) duas (B) trés (C) quatro (D) cinco (E) seis

7. George foi ao teatro com o seu pai. Os nimeros de seus assentos sao 71
e 72. Para encontrar seus lugares, devem seguir as indica¢des da placa ao
lado. Qual é o caminho que devem seguir?

assentos 1a 20

assentos 21 a 40
assentos 41 a 60
assentos 61 a 80

(A)ii? (B)[$> (C)<t] (D)eij (E)E:,>

8. Qual das sentencas abaixo diz a verdade sobre a figura ao lado?

(A) O numero de circulos é igual ao numero de quadrados. O q Q

(B) H4 menos circulos do que tridngulos.

(C) O ndmero de circulos é o dobro do numero de tridngulos. O Q
(D) H& mais quadrados que tridngulos.

(E) Ha dois triangulos a mais que circulos. A Q O

Problemas de 4 pontos

assentos 81 a 100

Jauty»

9. A soma dos algarismos do niumero 2016 é igual a 9. Qual é o préximo ano, depois de 2016, cujo
numero terd também soma 9 para seus algarismos?

(A) 2007 (B) 2018 (C) 2025 (D) 2034 (E) 2106

10. Quantos caminhos diferentes o ratinho pode escolher para
escapar do labirinto, sem passar duas vezes pela mesma porta?

(A) 2 (B) 4 (C)5 (D)6 (E) 7 /‘. ]< ><

11. Lia escreveu um nimero em cada face de dois cartdes. A soma dos nime-
ros escritos num deles é igual a soma dos numeros escritos no outro. Se a s 12
soma dos quatro numeros é igual a 32, quais numeros estdo escritos na parte
de trds desses dois cartdes?

(A)6e3 (B)7eO (C)8e1 (D)9e2 (E)11e4
12. Cinco criangas tém, cada uma, __ N\ A A ﬁ

um cartdo triangular, um cartdo qua- , ”\v} ‘/ \—‘r :/ V/ ™~
drado e um cartdo circular. A figura \\r“ I\ A LA

ao lado mostra como cada uma delas
empilhou seus cartdes. Quantas criancas colocaram o triangulo acima do quadrado?

(A)O (B) 1 (C) 2 (D)3 (E) 4
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13. Trés das cinco pegas ao lado podem ser juntadas de manei-
ra a formar um quadrado. Quais sdao essas trés pecas?

(A)1,3e5 (B)1,2e5 (C)1,4e5 (D)3,4e5 (E)2,3e5

14. A figura ao lado estd sem a sua parte central. Qual das figuras abaixo é a
parte que esta faltando?

WD 0 D X B

15. Luana comecou a escrever alguns nimeros na tabela ao lado, de modo que em 1
cada linha e cada coluna os nimeros 1, 2 e 3 aparecam exatamente uma vez. Qual é a

soma dos numeros que ela deverd escrever nas casas cinzentas? 2

(A) 2 (B)3 (C)4 (D)5 (E) 6

16. José quer colocar 8 moedas, uma em cada um dos quadradinhos da tabela abaixo, formada de
11 quadradinhos.

Pelo menos quantas moedas ficardo juntas?
(A) 2 (B)3 (C)4 (D)5 (E)6
Problemas de 5 pontos

17. Um cartdo sobre uma mesa foi virado ao redor do seu lado direito, aparecendo em
sua face o desenho mostrado na figura. Se em vez disso o cartado fosse virado ao redor
do seu lado superior, que desenho seria visto em sua face? Ly————d

\ %

N N
“ . S A,
(A) (B) (€ t' (D) (E)

18. Ana, Lia e Cris sdo trigémeas. Seu irmdo Paulo é exatamente trés anos mais velho que elas. Qual
dos nimeros a seguir poderia ser a soma das idades dos quatro irmdos?

(A) 25 (B) 27 (C) 29 (D) 30 (E) 60
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19. Meus cachorros tém 18 pernas a mais do que narizes. Quantos cachorros eu tenho?
(A)4 (B)5 (€)6 (D)8 (E)9

20. Num jardim magico crescem arvores estranhas que tém 6

peras e 3 mag¢ds ou entdo 8 peras e 4 macgas. Hd somente 25
magcas no jardim. Quantas peras ha no jardim? i ‘
(A) 35 (B) 40 (C) a5 (D) 50 (E) 56

21. Carina quer colocar cinco bandejas nu-

ma mesa na ordem em que seus pesos au- \AQD/ \CX%D/ \DéD/ \ng/
mentam. Na figura, as bandejas Q, R, Se T ja

estdo no lugar certo, sendo T a mais pesada. \AQD/

zZ
Onde devemos colocar a bandeja Z?

(A) A esquerda da bandeja Q. (B) Entre as bandejas Q e R. (C) Entre as bandejas R e S.
(D) Entre as bandejasSe T. (E) A direita da bandeja T.

22. Raquel soma sete nimeros e obtém 2016. Ela troca a parcela 201 dessa adicdo pelo nimero
102. Qual é a nova soma que ela obtém?

(A) 1815 (B) 1914 (C) 1917 (D) 2115 (E) 2118

23. Miguel fez uma barra com 27 pecas de plastico.
Depois dividiu a barra em duas barras tais que uma tem
o dobro do comprimento da outra. Entdo ele pega uma
dessas barras e a divide em duas barras da mesma maneira. Ele continua a fazer isto até nao poder
mais. Qual das barras a seguir ele ndo sera capaz de obter?

- S —
s Ll s 11l
4 (€ 6

(A) 2 (B)

24. Cinco pardais pousam num
galho, conforme a figura. Cada
pardal pia tantas vezes quantos
outros pardais ele vé. Por exem-
plo, Arc pia 4 vezes. Entdo um dos
pardais virou a cabega na diregdo Arc Erc Irc Orc Urc
oposta. Novamente todos eles piaram nas mesmas condic¢des, s6 que nesta segunda vez o nimero
total de piados foi maior. Qual dos pardais foi o que virou a cabecga?

(A) Arc (B) Erc (C) Irc (D) Orc (E) Urc

Canguru de Matematica Brasil 2016 Nivel E Pagina 4



